

暴雨来袭! 我市再迎强对流天气

- 省、市气象台发布雷电黄色预警信号
- 市防汛办:积极做好防大汛大灾准备

信阳消息(首席记者 李亚云)昨日17时28分,我市气象台发布雷电黄色预警信号:预计6月30日傍晚到夜间全市各县(区)将先后发生雷电活动,并伴有短时强降水、短时大风、局地冰雹等强对流天气,可能会造成雷电灾害事故,请注意防范。

记者从市气象台了解到,未来几天,我市天气状况如下:7月1日(周五),暴雨转小雨,温度22℃~28℃,微风;7月2日(周六),阴转小雨,温度23℃~32℃,微风;7月3日(周日),中雨转暴雨,温度21℃~25℃,微风。

面对即将持续数天的雷雨天气,市防汛抗旱指挥部指出:防汛重于泰山,切不可麻痹大意。市防汛抗旱指挥部要求,各级政府要切实抓好强降雨防范工作,最大程度减少损失。

昨日,记者在市防汛抗旱指挥部办公室采访时获悉,据中央、省市气象台预报,6月30日至7月2日,我省大部分地区有阵雨、雷阵雨,其中,南部、东部有中到大雨,部分地区有暴雨,

局部大暴雨。当日下午,河南省气象台发布雷电黄色预警。

为此,市防汛抗旱指挥部办公室要求我市各级政府,要积极采取预防大汛、防大灾措施,迅速做好强降雨防范工作。市防汛抗旱指挥部办公室负责人称,进入汛期以来,市委、市政府高度重视防汛抗灾工作。各县区结合本地实际,积极贯彻落实国家防汛抗旱总指挥部办公室以及河南省防汛抗旱指挥部办公室下发的《关于做好强降雨过程防范工作的通知》以及要求,层层落实防汛责任,加强预报监测预警,做好风险隐患排查,突出抓好薄弱环节,做好行业防汛工作,加强防汛值守会商,全力做好强降雨过程防范工作,确保防洪安全,最大程度减少汛期损失。

记者从市防汛抗旱指挥部办公室了解到,本次降雨为淮河流域大部分地区的移动性强降雨,累计面雨量有40毫米至80毫米,河南南部可达到100毫米至140毫米。其中驻马店地区降雨量较大,受气流影响,信阳部

分县区也包括在内。

自今年4月份以来,我市降雨和各类水利工程蓄水较常年明显偏多,中小河流底水较高,土壤含水处于饱和状态,如遇强降雨,发生洪涝灾害和山洪地质灾害的肯能性增大。市防汛抗旱指挥部办公室要求各县区政府,要严格按照国家防总办和省防办的要求进行防备,对于汛期的雨情水情做好全面的防范措施,进一步强化各项防汛责任制落实,密切监视雨情水情汛情灾情,加强监测预报预警,强化应急值守和信息报送,加强水库、堤防等水利工程的科学调度和巡查排险,及早发现和处置险情,提前落实人员转移避险措施,着力做好山洪灾害防御、水库安全度汛、城市防洪排涝,等重点工作的汛期监督管理,消除安全隐患,突出抓好旅游景区、农家乐等人员聚集区的防汛安全管理,及时转移危险区群众,确保人民群众生命安全,最大程度减少灾害损失。



群众无小事 件件得落实

非法开采矿石 立案查处

罗山县青山镇王岗村刘先生反映,该村有村民无任何手续,私自占用群众自留地非法采矿,望相关部门进行查处。

接电后,市长热线办公室立即通知罗山县政府(电话:2178625)办理。经查,反映情况属实。罗山县国土资源局通过巡查及群众举报,发现该村村民张某某三人在未办理合法采矿手续的情况下占用荒山采矿后,对其三人下达了《行政处罚决定书》,并联合有关部门采取断电等措施对非法采矿点进行了关停。近期,该三人又私自购买发电设备,利用巡查空档期间进行盗采加工碎石。针对该情况,罗山县政府已责成县国土资源局对该三人违法行为进行立案查处。同时,要求青山镇政府和县国土资源局进一步加强监管,加大打击力度。

家庭生活困难 解决五保

商城县余集镇迎水村余先生反映,其家庭生活困难,现年老体弱,丧失劳动能力,希望帮助解决五保待遇。

接电后,市长热线办公室立即通知商城县政府(电话:7929656)核实办理。经查,反映情况属实。余集镇迎水村已按农村五保报批程序,为余先生报送了相关材料。目前,商城县民政局已审核通过,为其解决了五保待遇。

油烟污染影响环境 督促整改

浉河区贤岭花园徐女士反映,该小区光山风味餐馆无证经营,油烟污染严重,噪声扰民,请求查处。

接电后,市长热线办公室立即通知浉河区政府(电话:6604760)办理。经查,反映情况属实。经督促,浉河区湖东办事处工作人员对该餐馆老板进行了批评教育,并依法对餐馆广告牌予以拆除,勒令其不得再从事扰民经营行为。目前,该餐馆已停业。

占道经营影响出行 整治规范

市民周先生反映,民桥南至宝石桥之间道路两旁商贩占道经营现象严重,造成道路拥堵,存在安全隐患,望加以整治。

接电后,市长热线办公室立即通知浉河区政府(电话:6604760)办理。经查,反映情况属实。针对该情况,浉河区市政管理局立即安排河南路联合督查中队对河南路进行了集中整治,取缔流动商贩20余处,规范占道经营40余户,并对存在占道经营行为的商户进行了批评教育。

(首席记者 韩蕾 整理)



孩子放暑假 家长要注意这些事儿

信阳消息(记者 马童)随着小学生期末考试的结束,我市各小学陆续开始放暑假。6月27日、28日,记者在对一些小学学校和学生的走访中,领会了不少孩子的心思,这里提醒家长们,暑假要为孩子办好几件事儿。

假期别再老围绕考试成绩做文章。记者见到一些孩子从学校走出后,一副自由飞翔的样子,而一些家长看到成绩则一直在质问,甚至开始着手安排假期的文化课补习。从孩子的心理看,暑假是放松的开始,他们大多准备着新的生活,想来这新的生活是区别于每天8小时的学习生活的。从爱护体贴孩子出发,假期尽量少给他

们一些学习的压力吧。

参加各类培训班要尊重孩子的喜好。记者问一些孩子假期想要参加的培训,很多孩子的回答都是娱乐、休闲性的,比如学游泳、学跳街舞、学吉他等,没有听到有孩子回答希望参加一些文化课、强化班的学习。家长希望自己的孩子有各类特长,能够全面发展的想法是好的,但不要一些愿望强加给孩子,尤其是一些孩子不希望参与的活动,除了很难有优秀的表现之外,也不利于孩子过一个愉快的暑假。

提倡孩子多活动,增加人际交往。在问到一些孩子最怕什么样的暑假时,有些孩子回

答最担心以各类文化课学习为主,天天不是听讲就是做作业,很少能跑出去玩。为孩子健康发展着想,给孩子一个劳逸结合的暑假最好,如果一定要让孩子参加一些培训才踏实,尽量多安排一些形体塑造和技能技巧类的培训。在平常的学习生活中,孩子和亲戚朋友间交流有限,正好趁假期的时间多些走动,让孩子度过一个亲情、友情假比什么都重要。

还有一件最重要的事儿,一定要注意孩子的安全。防火、防电、防溺水天天说,总有一些不幸的事儿发生,安全的弦永远不要松。尽量避免孩子参加一些危险的活动和到一些危险的场所。